

Οι ταξικές δυνάμεις προτείνουν κλιμάκωση σε περιεχόμενο, νέες απεργίες και οργάνωση αγώνα με διαδικασίες βάσης

29.09.19

Νέα απεργία την Τετάρτη 2 Οκτώβρη. Να την μετατρέψουμε σε σταθμό σε ένα σχέδιο κλιμάκωσης και όχι "απεργία-αυλαία" ενάντια στον αντεργατικό νόμο και την αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-Κεφαλαίου

Κάλεσμα της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων και μιας σειράς εργατικών σωματείων και συλλογικοτήτων σε απεργιακή συγκέντρωση στα Χαυτεία, ώρα 11.00 π.μ.

Η απεργιακή κινητοποίηση της Τρίτης 24 Σεπτεμβρη, παρά το ότι έγινε χωρίς σχετική απόφαση της ξεπουλημένης ΓΣΕΕ, και στηρίχθηκε στις πλάτες πρωτοβάθμιων σωματείων κυρίως του ιδιωτικού τομέα και κλάδων όπως οι συγκοινωνίες και οι ναυτεργάτες, βρήκε σημαντική ανταπόκριση σε ένα αγωνιστικό δυναμικό εργαζομένων, δημιουργώντας προϋποθέσεις συνέχισης και κλιμάκωσης του αγώνα για την ανατροπή των κυβερνητικών σχεδιασμών.

Τώρα η ΓΣΕΕ κάνει ρελάνς, επιδιώκοντας να ανακτήσει τον έλεγχο στον εργατικό συνδικαλισμό με την απεργία στις 2/10, παρά και ενάντια στην απαίτηση του κόσμου του αγώνα για σοβαρό απεργιακό σχεδιασμό κλιμάκωσης και όχι για μια απεργία-αυλαία. Είναι σαφές λοιπόν ότι οι Παναγόπουλοι και σία δεν έχουν στο μυαλό τους την επιτυχία του αγώνα αλλά την ανοιχτή υπονόμευσή του, την ήττα και το «αναίμακτο» πέρασμα των μέτρων της κυβέρνησης, ειδικά όλων εκείνων που σχετίζονται με την ακόμα βαθύτερη πρόσδεση του συνδικαλισμού στο κράτος και την εργοδοσία, νομίζοντας ότι οι ίδιοι θα συνεχίσουν να παίζουν τον βρόμικο ρόλο τους.

Οι τελευταίες εξελίξεις σε ΕΚΑ και ΑΔΕΔΥ και η στάση των διαφόρων δυνάμεων είναι ενδεικτικό των προθέσεών τους. Το ΕΚΑ ακολουθώντας μια σειρά άλλων Εργατικών Κέντρων που ελέγχονται από τη ΓΣΕΕ, αποφάσισε την Πέμπτη νέα 24ωρη απεργία για τις 2/10. Όμως, οι ίδιες δυνάμεις που προτείνουν απεργία για τις 2/10 στον ιδιωτικό τομέα (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ), μία μέρα νωρίτερα, αρνήθηκαν 24ωρη απεργία στην ΑΔΕΔΥ, όπου τελικά «βγήκε» μόνο μια τρίωρη στάση εργασίας για την ημέρα εκείνη. Οι προθέσεις των εκπροσώπων του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού είναι σαφείς καθώς μεθοδεύουν «αυλαία» στις όποιες αντιδράσεις. Μάλιστα στο ΕΚΑ για την συνέχεια δεν πρότειναν καμία άλλη απεργία. Είναι ενδεικτικό ότι οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ μετά τις 2/10 «βλέπουν» ένα «απογευματινό συλλαλητήριο» και «ακτιβισμούς», πρόταση με την οποία συμφώνησαν ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ.

Ερωτηματικά όμως προκαλεί η στάση του ΠΑΜΕ. Αμέσως έσπευσε να μπει στο

σχέδιο της ΓΣΕΕ για τις 2/10, παρόλο η απεργία δεν εντάσσεται σε κανένα αγωνιστικό σχεδιασμό κλιμάκωσης, ενώ ενέχει τον κίνδυνο να ξαναγυρίσει η πρωτοβουλία των κινήσεων στον εργοδοτικό συνδικαλισμό. Ταυτόχρονα, δεν πρότεινε κανένα απεργιακό σχέδιο συνέχισης ενόψει κατάθεσης και ψήφισης του πολυνομοσχεδίου στη βουλή.

Αγωνιστική κλιμάκωση με συνελεύσεις και απεργίες στα χέρια των σωματείων

Το ανεξάρτητο ταξικό ρεύμα στο εργατικό κίνημα καταθέτει ολοκληρωμένη πρόταση κλιμάκωσης στο περιεχόμενο (εκτός από το πάρτε πίσω το νόμο, διεκδικήσεις για μισθό, μείωση χρόνου εργασίας), στην οργάνωση του αγώνα με διαδικασίες βάσης (χώρος και χρόνος για συνελεύσεις) και στη μορφή (νέες απεργίες και κινητοποιήσεις). Χρειάζονται συνελεύσεις στα πρωτοβάθμια σωματεία, συνεδριάσεις σε ομοσπονδίες - εργατικά κέντρα και συντονισμός στις αποφάσεις και τη δράση τους, τουλάχιστον όλων αυτών που σηκώσανε και το βάρος της απεργίας στις 24/9 και όσων ακόμα θέλουν να μπουν στον αγώνα. Κάλεσμα για συντονισμό όλων αυτών και προκήρυξη νέας μεγάλης πανεργατικής απεργίας στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Συνέχιση του απεργιακού αγώνα μετά τις 2 Οκτώβρη και όχι κλείσιμο των κινητοποιήσεων.

Επόμενος **σταθμός είναι η απεργία στις 2/10, στην οποία ο κόσμος του πρέπει αγώνα να δώσει τη μάχη της επιτυχίας, κόντρα στο σχέδιο αποκλιμάκωσης** του υποταγμένου συνδικαλισμού, ως βήμα για τη συνέχιση του αγώνα. Το κάλεσμα μιας σειράς αγωνιστικών πρωτοβάθμιων σωματείων, αλλά και άλλων συλλογικοτήτων του κινήματος είναι για **απεργιακή συγκέντρωση και πορεία την Τετάρτη 2/10 στις 11.00 π.μ. στα Χαυτεία (Αιόλου και Σταδίου).**

Ανακοίνωση δημοσίευσε και η Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων μετά την απεργία στις 24/9 και μπροστά στις νέες κινητοποιήσεις ενάντια στο "αναπτυξιακό" αντεργατικό νομοσχέδιο.

Διαβάστε ολόκληρη την ανακοίνωση της "Πρωτοβουλίας Σωματείων":

- **Η ανάπτυξη τους πατάει πάνω στα συντρίμια των εργατικών δικαιωμάτων!**
- **2 Οκτώβρη απεργούμε ενάντια στο αντεργατικό-αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο κυβέρνησης - ΕΕ- επενδυτών**
- **Συγκέντρωση πρωτοβάθμιων σωματείων: Χαυτεία 11:00 π.μ.**

Η απεργία στις 24/09 αποτέλεσε, μετά τις εργατικές κινητοποιήσεις στην ΔΕΘ, την **πρώτη μεγάλη απεργιακή κινητοποίηση ενάντια στην κυβέρνηση της ΝΔ και στην αντιλαϊκή πολιτική της**. Ήταν μια πρώτη προειδοποιητική απεργία ενάντια στα αντεργατικά μέτρα του «αναπτυξιακού νομοσχεδίου» κυβέρνησης- ΣΕΒ-ΕΕ. Οι απεργοί στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις απαίτησαν να παρθεί πίσω το νομοσχέδιο που τα δίνει όλα στους «επενδυτές» και στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους και περιλαμβάνει πλήθος αντεργατικών διατάξεων, υψώνοντας χίλια εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση.

Η απεργία δέχτηκε τον πόλεμο των δικαστηρίων, των εφοπλιστών και των αφεντικών, καθώς και του απεργοσπαστικού μηχανισμού της ξεπουλημένης ΓΣΕΕ που την σαμποτάρισε ανοιχτά. Μια σειρά πρωτοβάθμια σωματεία, αγωνιστικές

ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα, **πήραν την απεργία πάνω τους**. Για αυτό **βρήκε ανταπόκριση σε ένα αγωνιστικό δυναμικό εργαζομένων**, δημιουργώντας ελπίδες για την συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα για την ανατροπή των κυβερνητικών σχεδιασμών. Επιβεβαιώθηκε ότι όταν υπάρχει αποφασιστικότητα και επιμονή από ένα «μπλοκ» αγωνιστικών και ταξικών δυνάμεων τότε μπορεί να γίνει απεργία χωρίς την ηγεσία της ΓΣΕΕ. Σημείο αναφοράς ήταν η απεργιακή περιφρούρηση στο λιμάνι του Πειραιά, στην ΚΟΣΚΟ και σε άλλους χώρους, όπου εκατοντάδες απεργοί και αλληλέγγυοι, έδωσαν την μάχη υπεράσπισης της απεργίας.

Συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα για την ανατροπή του αντεργατικού οδοστρωτήρα

Με την απεργία στις 24 Σεπτέμβρη έγινε ένα σημαντικό βήμα. **Τώρα υπάρχει ανάγκη συνέχειας και κλιμάκωσης. Το επιβάλλει η επιμονή της κυβέρνησης να φέρει τον αναπτυξιακό, αντισυνδικαλιστικό νόμο.** Το επιβάλλει η συνέχιση της αντεργατικής επίθεσης και η διατήρηση των μνημονιακών νόμων. Το επιβάλλουν οι ανάγκες μας για ζωή και δουλειά με δικαιώματα.

Όπως αποδείχτηκε για πολλοστή φορά, **ο υποταγμένος συνδικαλισμός σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ δεν θέλει την επιτυχία του αγώνα**, αλλά την υπονόμευσή του. Θέλει την ήττα και το πέρασμα των μέτρων, ειδικά εκείνων που σχετίζονται με την ακόμα βαθύτερη πρόσδεση του συνδικαλισμού στο κράτος και την εργοδοσία, για να συνεχίσει απρόσκοπτα να παίζει τον βρόμικο ρόλο του. Μετά την απεργία στις 2 Οκτώβρη η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ και του ΕΚΑ θέλουν να ρίξουν την «αυλαία» στις εργατικές αντιδράσεις.

Να μην αφήσουμε την πρωτοβουλία των κινήσεων στον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό. Ένα ταξικός συντονισμός πρωτοβάθμιων σωματείων, εργατικών κέντρων και ομοσπονδιών πρέπει να πάρει πάνω του την έκβαση του αγώνα. Με συνελεύσεις των πρωτοβάθμιων σωματείων, με συντονισμό στις αποφάσεις και τη δράση των συνδικάτων που σήκωσαν το βάρος της απεργίας στις 24 Σεπτέμβρη και όσων θέλουν να μπουκ στην συνέχεια, να οργανώσουμε τον αγώνα για την απόσυρση του νομοσχεδίου, βάζοντας στο περιθώριο τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό. Για να δοθεί ένας ενωτικός, μαζικός, ταξικός αγώνας που θα εμπνεύσει. Το εργατικό κίνημα δεν χρειάζεται συμβολικές διαμαρτυρίες και εκτονώσεις αλλά συντονισμένο απεργιακό αγώνα ανάσχεσης κι απόκρουσης της επίθεσης.

- **Η πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων καλεί στην απεργία στις 2/10. Για να γίνει σταθμός για την συνέχιση και την κλιμάκωση του απεργιακού αγώνα.**
- **Κάτω τα χέρια από τα συνδικάτα, το δικαίωμα στην απεργία, την συλλογική πάλη και δράση**
- **Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Μείωση των ωρών εργασίας.**
- **Παλεύουμε για να επιστραφούν όλοι οι κλεμμένοι μισθοί και δικαιώματα κόντρα σε κυβέρνηση - ΕΕ - εργοδοσία**
- **Διεκδικούμε σύγχρονους όρους δουλειάς κι αμοιβής και σύγχρονα δικαιώματα!**

Πρωτοβουλία πρωτοβάθμιων σωματείων

[Tweet](#)
